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Piiklad 67. Huff sdovdnd Pracujeme s pésténgmi bindr-
nimi stromy, kde mdme navic kazdou hranu obarvenou néktergm sym-
bolem = dan vistupni abecedy A (casto A = {0,1}). Kédovimi slovy
C jsou slova nad abecedou A, na kterd previdime symboly vstupni

abecedy. Nasim ikolem je reprezentovat dangj text pomoci vhodnych
kédovich slov nad vistupni abecedou.
Je snadno vidét, e je usitecné chtit, aby seznam kédoviich slov byl
bezprefirovy (v opaéném pripadé miize nastat problém s dekédovdnim)
Ke konstrukei bindrnich prefirovich kédi (4j. nad abecedou A =
{0,1}) vyusijeme bindrnich stromi. Oznacime-li hrany vychdzejict
2 kazdého uzlu 0, resp. 1, a oznacime-li navic listy stromu symboly
‘“:\.‘ vstupni abecedy, dostaneme prefirovy kéd nad A pro tyto symboly

zfetézenim oznacend hran na cesté z korene do pristusného listu.
s b Takto vytvoreni kéd je z7ejmé prefirovy. Udéldme-li tuto konstrukci
« o " ~ navic tak, abychom odrazili cetnost symbolii vstupni abecedy v kédo-
‘_‘_o \ys &L vaném textu, dosdhneme tak dokonce bezztrdtové komprese dat.
~ \} /

S Nechi M je seznam éetnosti symbolii vstupni abecedy v tetu. Algo-
LALYYY) ot'\'\L ritmus postupné zkonstruuje optimding bindrnd strom (tzv. minimum-

10. demonstraéni cviceni

Priklad 66. Pomoci kédu dokazte izomorfismus stromu:

[~ 4

weight binary tree) a prirazeni symboli listim.

o Vyber dvé nejmensi éetnosti wy,wy = M. Vyrob strom se dvéma
01 listy oznacengmi prislusngmi symboly a korenem oznacengm wy +
W wy , odeber z M hodnoty w1, ws a nahrad’ je hodnotou wy + ws
o Tento krok opakuj; pouze v pripadé, Ze vybrand hodnota = M je
' M’\ souctem, pak mevyrdbéj nov list, ale “pripoj”prislusny jiz eris-
% tujicd podstrom.

an  oh

o Kéd kazdého symbolu urci cestou od korene (napr. vievo="0"
wpravo="1").

Naleznéte Huffmaniiv kéd pro vstupni abecedu s frekvencemi [?4” : 16,
°B’:13, ’C’:9, °D’:12, ’E’:45, °F’:5].
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Priklad 68. Najdéte minimdin? kostru grafu na obrazku pomoct
(a) Kruskalova
(b) Jarnikova (Primova) algoritma.

(c) Boruvkova algoritmu.

Jak se vijpoéet zmént, pokud hleddme marimdini kostru?
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Piiklad 69. Najdéte minimalni kostru pomoci maticové verze Jarnik-
Primova algoritmu v grafu zadaném matici ohodnocend hran
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Priklad 70. Udejte priklad, na némsz ukdzete nefunkénost "naivniho”algoritmu
pro nalezent nejkratsi cesty:
1. naleznéte minimdlni kostru,

2. za nejkratsi cestu prohldsime tu jedinou cestu spojujici zadané 2

vrcholy, kterd lezi v nalezeni minimdint kostre.

1

Y < 1+2j$
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Priklad 71. Maximdini pdrovdni v bipartitnim grafu

e perfekini pdrovini v obecném grafu (viz CPP - chinese postman
problem)

o Tutteho véta — graf md perfektni parovdnd, pravé kdyz pro kazdé
S C V pocet lichijch komponent G \ S neprevysuge |S|.

Mad'arsky algoritmus (Kénig, Egerviry, Kuhn)

Oznacéugme kvili jednoduchosti popisu vrcholy jedné skupiny v bipar-

titnim grafu jako Eervené, vrcholy druhé skupiny jako modré. Bu-

deme predpoklddat, Ze vrcholy jsou obarveny tak, Ze pocet cervenyjch

vrcholi neprevysuje pocet modrich. V‘\V\&\\'A &AW‘\./
Nechi je ddn bipartitni graf G = (V, E) a pdrovini M C E. M-

alternujici cestou v G nazveme takovou cestu v G, jejiz hrany tvori

stitdavé hrany z M a z E\ M. M-rozsitujici cestou v G nazveme

M-alternugici cestu, kterd spojuje dosud neprirazeny cerveny vrchol u

s dosud neprirazengm modrim vrcholem v.

1. Nalezneme libovolné pdrovdini M. Oznactme viechny éervené vr-
choly jako pripustné.

Vyberme néktery dosud neprirazeny pripusiny cerveny wvrchol v
(pokud neezistuje, jsme hotovi) a naleznéme pre néj (napr. pro-
strednictvim prohleddvdni do hloubky) M -alternujici strom s kore-
nem ve v (pokud neeristuje, oznacme v jako nepripustny a proces
epakujme s jingm vrcholem). Pokud strom obsahuje néjakou M-
roz§irugici cestu, odstranime M -hrany v téte cesté z M a ostatni
hrany této cesty do M pridame. Oznacmé viechny cervené vrcholy
jake pripustné a proces opakujme.

e

V bipartitnim grafu na obrdzku najdéte takovou mazximdlni podmno-
Zinu hran, Ze Zddné dvé z nich nesdileji spoleény vrchol.
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Priklad 72. Urcete hodnotu marimdiniho toku a najdéte minimdlni
Fez v siti dané matict kapacit A, kde vrchol 1 je zdroj a vrchol 8 stok.
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Piiklad 73. Na obrdzku je uveden tok v dané siti (¢isla f/e uddvaji
soucasny tok a kapacitu dané hrany). Zjistéte, je-li wvedeny tok ma-
zimdlnd, pokud ano, své turzend zduvodnéte. Pokud maximdinim tokem
nend, mazimdlni tok najdéte a svij postup podrobné popiste. Uved'te
néktery minimdind rez v dané siti.
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Priklad 74. Naleznéte mazimdini tok a minimdlni vez v siti na obrazku
(zdroj=1,stok=1{).
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Piiklad 75. Pomoci Ford-Fulkersonova algoritmu (prohleddvdni do
hloubky, vrcholy volte vzestupné pedle ¢isel) naleznéte maximdlni tok
v siti na mnoziné vrcholi {1, 2., 9} se zdrojem 1 a stokem 9. Na-
leznéte minimdind fez v této siti. Jednotlivé kroky svého postupu po-
drobné popiste. Hrany e € E | dolni omezeni, resp. hornt omezeni
na tok danou hranou (d(e), resp. h(e)) a soucasny tok na dané hrané
fle) jsou uvedeny v tabulce:

12 2-16:54
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(172) d(ae) h(;) f(ae) _e |dle) Re) fle)
39l o 6 o (51)) 03 0
@e)| o 4 o (o) o o 0
23 0 2 0 (7)) 054
(24) 0 3 0 (5:8)] 0 50
sl e 4 (@9)| 0 5 0
(45) 0 4 0 (24)) 16 4
ol s 5 79 0 32 0
il o s 8 9 0 o o
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